

# 种族主义困局撕掉“美式人权”虚伪外衣

国际锐评评论员

在瑞士日内瓦举行的联合国人权理事会第45次会议上,美国在疫情防控中暴露出的大量侵犯人权、系统性种族歧视等问题,引发各方普遍关注与担忧。多国代表在发言中敦促美国在人权问题上尊重基本事实,对其出于政治目的采用人权“双标”的做法表示强烈愤慨,敦促其正视自身劣迹斑斑的人权问题。与此同时,美国多地反种族歧视、反对警察暴力执法的抗议活动持续不断,令其种族主义困局凸显,彻底撕掉了“美式人权”虚伪外衣。

一直以来,种族歧视与美国发展如影随形。为了获取土地,美国历史上将原住民印第安人几乎赶尽杀绝;为了获得劳动力,

美国从非洲贩卖奴隶。这些少数族裔受到的不公待遇乃至付出生命的悲惨遭遇成为美国历史上抹杀不了的污点。《纽约时报》指出,美国对待印第安人的行为是这个国家历史上“最不光彩的一章”。美国学者托马斯·索维尔在《美国种族简史》一书中直言:“肤色在决定美国人的命运方面,显然具有举足轻重的作用。”

这种肤色的差别在执法领域表现得尤为明显。据美国民间研究组织“警察暴力地图”网站的数据显示,2013年至2019年,美国平均每年每百万人中,约有2.5名白人警察暴力执法致死,而非裔这一数字高达6.6,是白人的2.6倍。更令人愤怒的是,在系统漏洞下,美国警察在暴力执法致人死亡之后,有99%都被免于起

诉。近日再度引发美国多个城市反种族歧视抗议示威的导火索,正是肯塔基州司法机构决定对非洲裔女子泰勒在家中遭警察枪杀事件中的两名涉事警察不予起诉。这无疑点燃了美国民众的怒火。他们纷纷走上街头愤怒高喊:“警察谋杀了一个正在睡梦中的女士!”试问,在如此草菅人命的暴力执法之下,美国少数族裔的基本人权何在?

面对突如其来的新冠肺炎疫情,美国政府表现出的自利短见、任性低效和不负责任,不仅造成约710万美国民众感染病毒、20万多人死亡,更使得美国种族歧视这一痼疾充分暴露和持续恶化,导致美国民众陷入深重的人权灾难。美国疾控中心数据显示,在新冠感染率方面,美国拉美裔是白人的2.8

倍。此外,由于医疗资源和经济条件的差距,少数族裔的新冠感染和死亡风险远高于白人。与此同时,美方一些政客为了推卸抗疫不力的责任,蓄意使用“功夫流感”“中国病毒”等措辞,公然煽动种族仇恨,导致亚裔成为最直接的替罪羊。近三分之一受访亚裔美国人表示,自己在疫情期间曾遭遇带有种族主义性质的侮辱或嘲笑。

显然,种族主义近年来愈演愈烈与本届政府的推波助澜有莫大关系。人们看到,白宫政客出于政治私利,大肆宣扬白人至上主义,对移民等问题摆出强硬立场,将种族问题视为政治斗争的工具,直接导致美国社会中的排外主义和种族主义甚嚣尘上。有评论认为,“美国一直处在白人至上恐怖主义

的危机之中”。益普索集团近期一项民调显示,超过一半的受访者认为种族主义已根植于美国经济、学校和警务部门中;三分之二的非洲裔受访者认为,警察对待非洲裔民众的方式在未来不会得到改善。

从历史到现实,美国制度性的种族歧视导致社会矛盾难以调和、分裂日益加剧;从内政到外交,美国政客的胡乱决策与荒唐行为,令所谓“灯塔之光”更趋黯淡。近期,多名美国前高官与官员发声批评政府,指出“美国应对疫情的表现是最差的”“社会撕裂正在侵蚀我们”,美国越发沦为世界“可怜的对象”。与此同时,国际社会也对美国国内严重的人权问题高度关注。今年6月,联合国人权理事会通过



余凡

近来,在“推特”和社交媒体,“卫生部长德拉万”成了热门话题,被无数网民所议论,尤其是关于他在新冠肺炎疫情期间对相关问题的表态和说辞,经常成为舆论的焦点。

《罗盘网》(Kompas.com)将部长自年初以来有关新冠肺炎的谈话汇集如下:1月10日,当新冠肺炎在武汉传开时,部长表示本国民众无需恐慌,但要小心防备,遵循健康卫生措施能减少染病的几率。他透露已接到武汉患者的研究调查资料,24日卫生部官网宣称:“我们已施行一级戒备,没有闲着。请放心,我们的任务就是让

民众免于担忧。”

2月4日,部长高调表示,本国在有序跟踪新冠病毒扩散的准备及预防工作,得到了国外媒体的称赞。反观别国民众仍不戴防护用品(APD),譬如英国政府因防疫工作者不戴口罩、不穿防护服而被诟病;他说:“在印尼全部齐备,全都佩戴合格的防护设施。”

今年二月,美国哈佛大学某教授认为,印尼应有5人感染病毒及一些尚未被发觉的病例,他的推测基于印尼是缺乏健全的检测系统的国家之一。但部长马上驳斥:“那是胡言,我们用的是美制的套件,刚受到美国大使馆的肯定。”强调已执行世卫组织制定的标准。

## 被专题访谈的“空椅子”

自从本国于3月2日发现首例患者,口罩的价格马上飙升。部长认为那是因为民众抢购造成的市场现象,但没有提出卫生部的处理方案,对民众囤积物资的现象也不甚关注。3月9日他在古邦市发表谈话,认为当前本国致死率最高的是“登革热”(DBD),“这是事实,我们看到‘登革热’是最大的威胁,所以应讨论及研究目前最紧迫的。”12日在某医院被问及新冠病毒时庆幸者说:“我感到十分荣幸,有理论依据可以相信这是‘自我限制’而能自愈的病症。”但专家不太同意,因为只是观察极少数患者所得,实际上有很多患有“共病”(komorbid)的人若感染新冠病毒,可能

成为重病者,甚至死亡。8月27日,部长在国会第九组工作会议上强调:“关键只有一个,如果我们每个人都戴口罩、保持安全距离,就不可能被感染。这是世卫组织(WHO)说的。”他认为确诊病例的持续升高的原因之一,是因为民众不遵守“卫护规则”(protokol kesehatan)。

主持人娜芝娃(Najwa Shihab)坦承屡次正式邀请部长接受专访,她9月29日在社交媒体转发“等待卫生部长”的视频前说:“差不多每周都发出请柬,每个段子都是有关新肺炎流行。”但卫生部仅有几次答复,说是部长事务繁冗,不能安排时间接受专访。《娜芝娃之眼》(Mata

Najwa)节目组十分重视对部长的采访,因为“如何向民众解析防控疫情的政

策和措施,没有谁能比卫生部长更具权威性。”“数个月来,对疫情的防控工作显得碎片化,由几个临时的特设机构分担,造成在资讯方面呈现混乱的现象。”因此,节目组为卫生部长准备了与民众双向交流的讨论平台,娜芝娃表明收到社会各界的许多提问,“这并非挑战,只是想听听相关部门对防控新冠疫情方面的实际措施及信息。”

娜芝娃在视频中对着空椅子提问:“人们说您是全世界最低调的卫生部长,您是否认为对民众公开解析疫情的发展并不重要。”“据说您当初不认为

新冠肺炎是威胁,不赞成‘区域隔离’的措施,这不是造成疫情蔓延的原因?”“别国疫情缓解了,而我们呢?”

她还尖锐地说:总统已公开表示对卫生部效率低下、检测工作不达标表示不满。很多医护人员患病牺牲,雅加达卫生部成为新冠重灾区,中央及地方汇报的疫情资料存在很大差距,这些现象和现象该由什么人回答?这些纰漏和错误又该由什么人负责?

在新冠疫情突袭的汹涌浪潮中,巴西、智利、新西兰、巴基斯坦、捷克、波兰等国的卫生部长因各种原因而“离职”,而我们还眼巴巴地看着娜芝娃面前的那张“空椅子”。

占碑:郭春明

台海波涛汹涌,浪花滔滔,显得不怎么平静。如今狂风大作。但见中美军舰,穿梭于惊涛骇浪中。一前一后,附影随行,穷追不舍。双方战机惊险角逐,惊空而逝。一场大战,一触即发。

中美之间的军事博弈由来已久。归咎于美国干涉中国的内政,给中国人民的伤口上洒盐牟利。没有美国佬的多管闲事,咋来的71年台海两岸分治的格局。美国的因素,使得统一台湾问题,由大陆和台湾两岸同胞的一家内事变得复杂国际化。

回顾50年代美国第七舰队,把守台湾海峡,为“老蒋”保驾护航,

## 台海无“中线”台湾上空即中国领空

1995-1996李登辉分裂祖国的“两国论”。美国不远万里派遣“独立号”和“尼克兹号”两艘航母战斗群对抗解放军飞弹军演。设置统一台湾的最大阻力,自始自终唯美国凶凶。中国要实现祖国统一,必须能击败美国。欲迈出这一关,必须发展中国自身的综合国力。历经40年的发展,中国跻身世界第二大经济体。综合实力仅次于美国。先后掌握了尖端科技,成功自主研发北斗卫星导航系统。先进的5代隐形战机歼20。大小型水面舰艇包饺子的速度下水服役。093B静音技术堪比美军主力核潜艇。“航母杀手”的东风17.21D.26的弹道导弹的部署到位。受到震慑的美国航母退居第二岛链。虽然中国海

军实力还不如美国,不过在中国近海作战,美国几乎没有胜算。部署中国周边盟友的美国军事基地,全在中国弹道导弹的覆盖之下。美国前国防副部长鲍勃沃克出具报告指出,美国多次兵棋推演,推演18次美国无一次取胜。既然中国有能力,有信心以小时计夺取台湾,有能力反击美军的介入,为什么不当下一举铸就统一大业。话又说回来,问题是中美建交时签署3个联合公报。任何一方皆不许单方面改变现状。以求和平,顾全大局。中方耿直恪守不渝,美国却在售台武器方面不肯遵守,胃口愈来愈大。蔡英文“去中国化”,认同中国身份的台民快要断子绝孙了。不承认“九二共识”,单

面改变了海峡两岸的和平现状。念在2350万台湾同胞的情分上,当忍时大陆还是忍了。

特朗普入主白宫,极力推进与台湾官方的接触。在所谓“台湾旅行法”的法律。8月1日美国卫生部长阿扎,成了1979年来访台的最高级别官员。一波未平一波又起。179美副国务卿克拉奇也访台。这两起的高官访台,严重违反了《建交公报》“美国人民将同台湾人民保持文化、商务和其他非官方关系”的承诺。对此中国极为不满和坚决反对,会采取必要的反制措施。

24/8渤海,黄海,实弹射击演习持续逾1个月。在东海沙岛海域进行“夺岛演习”轮番多场的军演声势浩大,针对性强,作好解放台湾

的准备。大陆严厉警告“台独”势力悬崖勒马,继续“挟洋自重”“联美抗中”“以武拒统”越走越远,当心玩火自焚。19/9周六2架台军经国号战机升空驱离时,遭到越过中线的6架解放军歼16包围。22/9中国军机在台湾海峡上空驱逐美国无线电飞机。甚至台北上空刮起震耳欲聋的雷鸣声。中国人民解放军的战机驱离美国军机的英姿。

这充分说明了在第一岛链中国完全掌握了制海权和制空权,无敌披靡。纵使美国要与中国撕破脸单方面改变台海现状。中国也不用客气,将计就计朝有利于中国的方向改变吧!

美国划定的“海峡中线”是个伪命题。大陆以不承认有这一条“中

线”的存在。台湾是中国领土的一部分,海峡两岸都属中国,台湾海峡是中国的内水。中国有权越过“中线”到台湾上空执行驱赶来犯的外来军机,捍卫祖国的领土完整。台湾是中国神圣不可侵犯的土地,统一台湾是中华民族伟大复兴不可缺席的“全家福”。台湾问题不能一代一代的拖下去,在新中国建国100周年之内,即2049年之前必须解决。

当前中美关系紧张,不论特朗普出于何种动机和目的,单方面改变现状,越过中国的红线。中国有理有利有节通过“反分裂国家法”和中美关系的“一中原则”提前统一台湾。在两个100年“中国梦”的光环照耀下,谱写新的历史篇章。

巴厘省:夏之云

金秋十月,喜事重重。五千年的云烟与月光交织,蓝天与大地同辉。唱响了祖国世纪辉煌的凯歌。

与金秋十月碰杯,是丰收的喜悦,是战胜新冠肆虐的重大喜讯。国庆与中秋团圆,泱泱大中华,沉浸在一片举

国欢腾的盛世欢歌里。谁不为一个从一穷二白的弱国,变成如今举世瞩目的强大中华人民共和国而雀跃欢呼、而欢欣鼓舞的呢?

仰望星空,中秋圆月高挂,那是一帘唐诗宋词的清韵意境,诗词平仄的化身。画卷的浓墨重彩,油墨国画的写意,古文明的中华文化蕴涵与积淀,在诗人笔下,在

五千年时光中波澜壮阔,在历史岁月里流光溢彩,古今贯通。

“海上生明月,天涯共此时”——此时正值中华人民共和国71华诞,适逢中秋月圆之夜。浩瀚长空,万里关山,火树银花不夜天,四海同庆乐声喧,大家欢庆在一片歌舞升平中。

71周年华诞,海内外中华儿女,都在欢欣

鼓舞,为母亲生日祝福。天安门广场,人声、歌声鼎沸,锣鼓铿锵,礼炮震天。为战胜新冠肆虐,为国家盛世,唱响千百年朝朝暮暮中华儿女的澎湃激情!

回首来时路,71年的艰辛征程,历经灾难,风雨砥砺,披荆斩棘。面对国际霸权国家的制裁打压,中华儿女

傲然挺拔,不屈不挠。从百废待兴中冲破科技瓶颈,以科教兴邦,自主研发了高科技产业。

中国人民站起来、富起来、强起来了!14亿人民在中共执政党的正确领导下,在中华复兴梦的感召下,迸发出冲天激情,奋发图强,实现中华民族全面崛起的“中国梦”。在新世纪

的黎明,朝气蓬勃,昂首阔步,为神州的富强崛起高唱凯歌。

“明月几时有,把酒问青天。不知天上宫阙,今夕是何年?……但愿人长久,千里共婵娟。”

我们作为海外赤子,在这国庆与中秋的双喜佳节里,把盏共庆,祝福祖国:龙腾瀚海千秋梦,国强崛起万世盛。

